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Ψήφισμα ΔΣ ΕΣΔΕΠ Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης 

15 ημέρες περίπου από το πολύνεκρο δυστύχημα στα Τέμπη και η ελληνική κοινωνία πλέον έχει 

καταστίσει σαφές ότι απαιτεί απαντήσεις και υπαίτιους, απαιτεί καταλογισμό ευθυνών, 

υποκειμενικών αλλά και αντικειμενικών, στιγμιαίων αλλά και διαχρονικών. 

 

Η περίοδος που διανύουμε είναι ιστορική και ενδεχομένως να σημαδέψει την πορεία του τόπου. Ίσως 

επιτέλους οι διάχυτες ευθύνες συγκεκριμενοποιηθούν, εντοπιστούν και καταλογιστούν προς πάσα 

κατεύθυνση, εκκινώντας ταυτόχρονα από την κορυφή αλλά και από τη βάση, αναζητώντας τόσο τις 

υπαρκτές διαχρονικές πολιτικές ευθύνες και τις προνομιακές συνδιαλλαγές αλλά και το έλλειμα 

ευσυνειδησίας και χρηστής διοίκησης σε κάθε επίπεδο.  

 

Η επιστημονική κοινότητα αλλά και η κοινωνία για ακόμη μια φορά βλέπει τον ανθρώπινο πόνο και 

την αδόκητη απώλεια να εξελίσσεται σε αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης, στείρας, ατέρμονης, 

άχρηστης και προπάντων προσβλητικής για τη μνήμη των αδικοχαμένων συνανθρώπων μας. Κι όμως, όσα 

ο κοινός νους αποδέχεται και θεωρεί αυτονόητα, ο πολιτικός νους αγκομαχά να τα αλλοιώσει, 

επιμερίζοντας ευθύνες για τους 103 νεκρούς στο Μάτι το 2018 ή τους 24 νεκρούς στη Μάνδρα το 2017 

ή τους 57 νεκρούς στα Τέμπη το 2023 σε πολιτικές τετραετίες, πρωθυπουργικές ή υπουργικές θητείες. 

 

Αν η ακόμη μία εθνική τραγωδία δεν γίνει αφορμή και αιτία για να αλλάξουν τα πάντα σε όλα τα 

επίπεδα, τo κίβδηλο μη παραγωγικό μοντέλο που έρχεται αντάμα με το πελατειακό κράτος, τις 

εισαγωγές και τη ξένη εξάρτηση σε κομβικά θέματα, η κοινωνία δυστυχώς θα εναντιωθεί επί δικαίων 

και αδίκων. Η οργή περισσεύει, τα γιατί είναι ατελείωτα, οποιοδήποτε προσπάθεια εκτόνωσης και 

διάχυσης ευθυνών θα εκληφθεί ως συμπαιγνία των εξουσιών της δημοκρατίας, νομοθετικής, 

εκτελεστικής και δικαστικής, σε μια απόπειρα συγκάλυψης. Ο καταλογισμός των ευθυνών πρέπει να 

είναι άμεσος, δίκαιος φυσικά, αποφασιστικός και διευρυμένος. 

 

Η κοινωνία αναζητάει την αλήθεια και οφείλει να ξεκαθαρίσει από ποιους προσδοκά αυτήν την 

αλήθεια. Η αλήθεια ορισμένες φορές είναι επώδυνη, είναι δυσάρεστη, πάντοτε όμως είναι λυτρωτική. 

Η επιστημονική κοινότητα και σύσσωμη η κοινωνία οφείλει να απαιτήσει η αλήθεια να κατακτηθεί 

καταρχάς, και στη συνέχεια να ακουστεί, να φτάσει στα αυτιά του κάθε πολίτη τούτης της χώρας, 

να φτάσει αναλλοίωτη από τον πολιτικό και τον μηντιακό θόρυβο. 

Στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης, της ανάθεσης ευθυνών και υποχρεώσεων και της διατήρησης στην 

επικαιρότητα (που κάποιοι δεν επιθυμούν) του τραγικού συμβάντος, ο ΕΣΔΕΠ της Πολυτεχνικής Σχολής 

Ξάνθης: 

Προτείνει τη συμμετοχή των μελών ΔΕΠ στο Συλλαλητήριο της Πέμπτης στην Ξάνθη με δίωρη στάση 

εργασίας. 

Απαιτεί την απόδοση και των πολιτικών ευθυνών και την επιβολή των ανάλογων ποινικών κυρώσεων 

για την κακή κατάσταση του σιδηροδρομικού δικτύου στη χώρα παρά τον πακτωλό χρημάτων που 

δαπανήθηκαν και δαπανούνται σε έργα που χρονίζουν. 

Εισηγείται: 1) την έναρξη υλοποίησης Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού Ασφαλών Οδικών και 

Σιδηροδρομικών Μεταφορών. 

  2) Την ποιοτική αναβάθμιση και επικαιροποίηση του Κέντρου Εκπαίδευσης 

Σιδηροδρομικών Ειδικοτήτων καθώς και τη θεσμική θωράκισή του υπό ένα σαφές και αυστηρά 

καθορισμένο πλαίσιο υποχρεώσεων και αρμοδιοτήτων. Προς την κατεύθυνση αυτή το πανεπιστημιακό 

δυναμικό της χώρας οφείλει να συνδράμει και να εμπλακεί. 

Αιτείται τη διερεύνηση των προοπτικών και ενός χρονοδιαγράμματος επαναλειτουργίας της 

Σιδηροδρομικής Γραμμής Θεσσαλονίκη - Αλεξανδρούπολη- Ορμένιο 

 


